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Október 6.
Pancsova, 1900. Okt. (1.

A mint minden családnak van öröm- és 
gyásznapja, úgy van minden nemzetnek 
öröm- és gyásznapja. A magyar nemzet 
bővelkedik mindkettőben, de különösen a 
gyászban. A szomorú emlekü napok közül 
különösen a mohi és mohácsi csaták, de 
főleg október G-a van legmélyebben a 
magyar nemzet szívelve vésve.

Legmegrenditőbb, legszomombb az aradi 
gyásznap, a 13 magyar hős kivégzésének 
napja. Rajongó lelkesedés, hazaszeretet nyomta 
a félistenek kezébe a kardot, hogy megvédjék 
az ezer éves magyar alkotmányt s hogy ki­
vívják a szabadságot, testvériséget s egyen­
lőséget. Ezen magasztos lélekemelő eszmékért 
liarczoltak számtalan ütközetben s verték 
tönkre a szabad szellem s eszmék lenyügö- 
zésére, bilincsekbe verésére nyakunkra zúdított 
osztrák zsoldos hadakat s a nemzetiségi rabló- 
gyilkos csordákat. De hiába volt a páratlan j 
lelkesedés, a hősi vitéz küzdelem. A vert ^ 
zsoldos had segítségére sietett a minden sza- j 
badságnak elnyomója, a nagy muszka had. 
Csodákat müveitek oroszlánként harezoló hon­
védőink vitéz vezéreik alatt s patakban folyt 
a vér. A túlnyomó erő legyőzte, leigázta az 
oroszlánokat.

1849. Aug. 13-án a magyar fő vezér Görgey 
Arthur Világosnál feltétlenül lerakta a. fegy­
vert az oroszok előtt. Megkezdődött a, nem­
telen bosszú műve, milyet a világtörténelem 
többet nem tud felmutatni. Báró Haynau 
Gyula osztrák táborszernagy, a császár alter 
egoja megkezdte működését. Nem elégelte 
meg ez a minden emberi érzés nélküli fene­
vad a „bresciai liyéna“ nevét, ő még „Magyar- 
ország hóhérja“ nevét is kiakarta érdemelni, 
s az átkozott Basta és Caraffa gaztetteit 
fölül akarta múlni. Hogy ez mennyire sikerült 
Haynaunak, a nagyzási mániában szenvedő 
őrültnek, — kinek őrültségében azonban, mint 
gr. Bethlen Miklós mondja, volt „rendszer“ —, 
a 49-es és 50-es évek tömeges gyilkosságai,

sajnos, eléggé bizonyítják. A bresciai liyéna 
elintette magával, hogy Magyarországot csak 
úgy lehet féken tartani, ha az intelligentiát 
kiirtja. Ezért lövette, akasztatta derüre-borura 
a magyat intelligentiát s ezért „őrült vágya 
támadt, hogy együtt lássa a tizenhármat.“

Ma van évfordulója ezen megrendítő 
eseménynek. Ma vau 51 éve, hogy az aradi 
vársánczárokban eldördültek a puskalövések, 
melyek három magyar tábornok és egy ez­
redes nemes szivének dobbanását szakították 
meg, s ma van 51 éve, hogy a vár mellett 
felállitot kilencz bitófán, mely azóta a magyar 
nemzet szemében a dicsőség fenséges osz­
lopát jelenti, a csaták kilencz vette titlietleu 
bajnoka kilehelte hősi lelkét •> 1 óv előtt 
avatta a zsarnokság a 13 dicsőült vértanút 
a magyar nemzet felejthetlen szentjeivé. Még 
a nap is a magyar nemzettel gyászolt 1849 
okt. 6-án ; az is felhő-fátyollal borította be 
arczát, hogy ne lássa egy emberi vadállat 
által elkövetett égbekiáltó igazságtalanságot.

Egy nemzedék szállt azóta sírba s csak 
kevesen vannak azok, kik együtt liarczoltak 
a vértanú halált szenvedett félistenekkel, uj 
nemzedék nőtt fel azóta s ennek kötelezett­
ségei vannak a dicső vértanuk iránt. Mso 
kötelessége kegyelettel megőrizni emléküket 
azon hősöknek, kik a magyar szabadságéit 
haltak hősi halált, mely nem rajok, hanem 
csak is hóhéraikra vet sz,egyént, mert a bakók 
véres munkájával nem ért czólt a zsarnok­
ság, mert a gyalázat fajából, az akasztó fából,

! melyet vértanúink számára állítottak tel,
I ereklye és szent szimbólum lett, mint egykor 
j a keresztből, melyre Krisztus Urunkat feszitett 
I a zsidó főpapok bosszút lihegő csordája ; a 
1 börtön pedig nem volt többé a megfélemlítés 

fészke, hanem templom, melyből a szabadság 
imája hangzott fel az egek Urához.

Magyarország hóhéra gyönyörködött a 
bosszú lehelte müvén. A vértanuk testét el­
temették, de azon eszméket, melyekért vér­
tanú halált szenvedtek, nem temethette el a 
vórszomj, él ez még ma is minden becsületes

magyar honfi szivében S a vértanuk dicsőült 
lelke nem hiába könyörgött az örökbiró színe 
előtt a magyar nemzet szebb jövőjéért. A 
magyarok Istene meghallgatta a vértanuk ho 
imáját s megadta a mit a nemzet uosi uz 
dehne, hőseinek gyászos halála s a nemze 
hosszú türelmes várakozása kiérdemelt 
szabadságot. Az utódók kötelessége, a 
múltak emlékeit felidézve, a vértanú halait 
szenvedett hősök tettein lelkesülve, kedves 
hazánk fevirágozásán együttesen működni, 
hogy hazánk szabadságát ne csak megtartsuk, 
hanem oly irányban fejlesszük, mint az 
1848/49-iki szabadságharezbau hősi halállal 
kimúlt elődeink óhajtották. Legyenek az o 
eszméinek elérése, melyekért küzdöttek s meg­
haltak, a mi czélunk, s honfiúi kötelességünk.

A magyar haza igaz, még nem oly szabad 
s független, mint a milyennek a szabadsag- 
harcThősei óhajtották, de a mi ezt azzá 
tenni hivatva van, a sajtó, mar szabad es 
szabad a mi a 49-ilci idők után szigorú bün­
tetés terhe alatt tiltva volt, a visszaérnie- 
ke zés.

Emlékezzünk mi is hálatelt szívvé a 
mai napon hőseinkre, a kiknek véréből fakadt 
a mai Magyarország. Imádkozzunk mind­
annyian a vértanú halált szenvedett szent­
jeinkért.

Az emlékezés fájdalmától s a hála szent 
érzetétől dobbanjon meg a mai napon szi vünk 
a lm imánk szálljon a magyarok Istenéhez a 
vértanuk s a többi hősi halált szenvedett 
lionvédeink örök üdvéért!

Mutassuk meg, hogy a visszonyok meg- 
változtával, az önzés rideg korszakában mi 
még tudunk emlékezni. Hisz az a sok hősi 
halált halt vitéz honvéd, a vértanú halait 
szenvedett félistenek a hazáért, mi érettünk 
haltak meg. Lépjen elő mig magyar él, minden 
óv október 6-án a vértanuk szent emleke 
a múltak szenvedésének homályából, ragyogja 
körül nevüket s gyászos halálukat a dicső­
ségnek fénye s legyen életük és haláluk hon- 
szeretetünk világitó szövétneke, mely a hon-

TÁECZ A.

Hazafias magyar nők.
A lengyelek az ő közmondásukat hogy : nincs 

még veszve Lengyelország, azzal motiválják, hogy 
hiszen a lengyel nők ina is épen olyan hazafiasak, 
mint régente és ma is épugy lelkesülnek Lengye 
ország helyreállításának eszméjéért, mint hajdan. 
Ebben az ' okoskodásban nagy igazság vau, mert 
ameddig az anyák gyermekeikbe beleoltják a haza­
szeretetei és hazatiságot, addig a nemzeti érzelmek a 
lengyelek szivében élni fognak.

A magyar nők hazafisága a szabadságliarcz es 
az elnyomntás ideje alatt épen ilyen impozáns volt, 
históriánknak ugyancsak egyik legszebb lapja. Az 
anyák fiaikat, a hitvesek férjeiket buzdították a harezra 
és a véres reakezió idejében védelmezték es mentettek 
az üldözötteket. Amit a magyar nők abban az időben 
a hazáért tettek, azt csak az utókor log,ja kellőleg 
méltányolni, mikor az unokák szabadon beszelhetnek 
az elhunyt ősök tetteiről és itt csak néhány asszony­
ról akarunk megemlékezni, kiknek hazafias eidemeik 
különösen megérdemlik, hogy a nemzet azokat meg­
ismerje.

1850-ben Haynau kijelentette, hogy szeretné, 
ha a magyar intelíigeucziának csak egy teje volna, 
hogy azt egyszerre levágathatná. Ez időben tudva­
levőleg a legbátrabb férfiak is külföldre menekültek, 
vagy egészen félrevonultak. Egyedül egy asszony : 
báró liadak Istvánná, született gróf Rliédey Klara j 
vette fel a harozot a szörnyeteggel ; koczkara tette , 
életét és ami még több, kitette magát annak a veszély- | 
nek is, hogy nyílt piaczou vesszöütósokkel büntetik 
meg, ha hazafias buzgói kodását leleplezik.

Kolozsváron történt, hogy egy fiatal groíkis 
asszonyt, nyílt piaczou egzekválandó tizenöt vessző- 
ütésre Ítélte a katonai törvényszék : „Wegen Majestäts- 
Beleidigung dritter Klasse“, — harmadosztalyu lol- 
ségsértésért.

Ez a harmadosztályú fölségsertés pedig abból 
állt, hogy a grófné nyitott ablaknál egy forradalmi , 
dalt játszott a zongorán ; egy katonatiszt aki epen 
az ablak alatt járt, följelentette. Az beletet aztan 
nyilvánosan felolvasták a grófnőnek, azonban az ez­
redes és a tisztikar közbenjárására a vezénylő tábor­
nok kegyelmet adott neki, mert a katonatisztek sze- 
gyelték, hogy egy tiszttársuk volt a spiczli. A tisztet 
tényleg át is kellett helyezni polgári szolgalatba. 
Lett belőle „Bezirkshaupt,mann“ aztan.

Mig Haynau a honvédeket üldözte és akasztatta, 
addig Radákué istápolta őket, a szerencsetleneket; 
az özvegyeket és árvákat vigasztalta.

Egy titkos szövetkezetét is szervezett, melynek 
őzéi ja volt az üldözött, hazafiak segélyezése, szökésük 
előmozdítása és családjukról való gondoskodás.

E nehéz feladat kivitelében Radáknét Baloghnak, 
a hires orvosnak, jóságos neje támogatta.

Bámulatos volt e két derék asszony önfeláldozó 
működése. A rejtőzködő honvédeknek «Ilevelet es 
pénzt szereztek és lehetőve tettek nekik, hogy az 
országból meneküljenek.

Radákné a legnagyobb veszély perczeben is 
csodás hidegvért és bátorságot mutatott.

Történt például, nog.y Bán Ily báró honvodezredes, 
a Bem táborának egyik legjelesebb vezere, kit a dan­
dárok mindenütt nyomoztak, rejtekhelyen egy ebed 
alatt hirtelen meghalt Azt beszeltek, vagyis inkább 
azt suttogták egymásnak a megrémült emberek, hogy 
Báutty megmérgezte magát.

Amint Radákué ezt meghallotta, tiltakozott ily 
hirek terjesztése ellen.

_ Eo-y vitéz honvédezredest — monda — nem
szabad öngyilkossággal gyanúsítani; Bánffy ebed 
közben egy csirkecsontot nyelt es attól fulladt meg.

Radákné nem engedte, hogy az öngyilkosság 
gondolata a kétségbeesett honvédek közt labraknpjon. 
Megérdemli, hogy nevét a legnagyobb magyar hon­
leányoké közt említsék és később, mikor az utókor 
higgadtan fog Ítélni, az 6 neve fog az elsők közt 
tündökölni.

Egy másik hazafias asszony, akit eddig nem 
igen emlegetett az utókor, báró Baldácsyne volt, 
(született, Thoroozkay bárónő), Baldácsynak, a hon­
védezredesnek édes anyja.

Fia, báró Baldácsy, 1848. előtt az osztrák had- 
seregben alezredes volt ; később. Mészáros bac ügy- 
miniszter megérkezése előtt, a hadügyminisztériumot 
vezette és végre Kolozsvárt védelmezte Urban ellen, 
mikor Vay Miklós volt Erdélyben királyi biztos.

Urban már csak néhány órai távolságra állt 
Kolozsvártól.

A város védelme lehetetlennek látszott. Csak 
néhány honvédszázadnak volt fegyvere; a rendes 
katonaság többnyire oláhokból állt és annyira meg- 
bízhat at tan volt, hogy Vay rendeletere körülvettek 
e,rV körülzárt helyiségben, mert attól teltek, ha a 
várost kiürítik a magyar csapatok es Urban még 
nem érkezei t meg a városba, a megbízhatatlan zászló­
alj a lakosságra lőni fog.

Az öreg báróné szobájában üli. midőn fia. az 
ezredes belépett s igy szólt:

— Anyám, mi kiürítjük a várost; a honvédek 
és Vay iiidűlőiéiben vaunak.
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fiúi kötelességnek s egy szebb és jobb jövőnek 
útját mutatja.

Vértanúink szent emléke tanítson s 
emlékeztessen bennünket arra, hogy imádott 
hazánkért még életünket is szívesen kell 
feláldozni. Áldott legyen mindörökké hon­
védőink s a vértanuk emléke 1

A közraktárak kérdése.
A mezőgazdasági termények éveken át 

tapasztalható nyomott áralakulásai, melyek 
a terményei azonnali értékesítésére utalt kis­
gazdák végromlását siettetik, sokat és most 
is állandóan foglalkoztatják az agrárköröket.

Sok mindenféle módot ajánlottak már 
arra, hogy a spekuláczió diktálta potom árak 
ellen mikép lehetne az államfentartó íüld- 
mivelő osztályt megvédelmezni. De nemcsak 
a termelők, hanem a nehány ezer korona 
forgó tőkével biró önálló kis termeny- 
kereskedők is áldozatai a börzematadorok 
kapzsiságának. Ez az egy-két évtized előtt 
még minden vidéki városban, sőt ii&gyobj 
községben is feltalálható volt jómódú keres­
kedő osztály úgyszólván egészen eltűnt. X agy 
tönkrement teljesen, vagy a milliomos böi- 
zeanerek ügynökévé lett.

Az önző czélból mesterségesen leszorított 
gabona-árak rombolásának ellensúlyozására 
létesülnek országszerte az úgynevezett k ö z - 
r ci k t a rak.

Czéljuk a termelő gabonanemű fölös­
legének oly megbízható kezelési helyet bizto­
sítani, a hol menedéket illetve segélyt talál­
hat akkor, amikor a silány árak melletti 
eladás biztos veszteséggel járna reá nézve. 
Ilyen esetekben közraktárakba helyezheti 
terményeit és azokra jutányos kölcsönt nyerve 
nemcsak kifizetheti adó- és egyébb sürgős 
tartozásait, de főleg meg is várhatja az árak
javulását. , ..

Városunk és ezer meg ezer négyzetkilo­
méternyi háttere, az egész Délvidék, túl­
nyomóan őstermeléssel foglalkozik. És ezen 
nagy vidék földterményeinek óriási részé 
ezelőtt városunkon keresztül vette útját s 
tette jelentékenynyé gabonakereskedelmünket 
még akkor, midőn a délvidék vasuthalóza- 
tának még hire sem, az utak járatlansága 
pedig annál híresebb volt.

Az utolsó években azonban tetemes
visszaesést éreztünk. Még a legközvetlenebb 
szomszédság terményeit is másfelé vittek. 
Nem a forgalmat deczentralizáló vasuthaló- 
zat, hanem a torontáli h. é. vasutak magára 
nézve is végzetessé vált tarifapolitikája idézte 
elő ezen természetellenes állapotot.

Ezen ok alig egy féléve megszűnt s 
máris óriási változás észlelhető. Gabona- 
forgalmunk meghatványozódott, a város ösz- 
szcs magtárai zsúfolva vaunak, a 1 ancsova-

Temespart állomás sínpárja mellett garma­
dákban hever a gabona.

Ez az örvendetes változás újból felszínre 
hozta a köz r aktára k kél dósét.

A „Pancsovai Népbank“ ugyanis bead­
ványt intézett a városi tanácshoz, melyben 
közraktárak építésére városi területet kei. 
Hangsúlyozza, hogy a gabonaforgalom o> 
nagy mérveket öltött, hogy annak lebonyo­
lítása napról-napra mindinkább nehézségek je 
ütközik. n . ,

A forgalom lebonyolításának elősegíté­
sére valamint a forgalomnak nagyobbitása 
és más, messze vidékekről leendő ideteiélte­
tése czéljából tartja szükségesnek egy köz­
raktár mielőbbi építését. E ezelból kér 21 
□-méternyi területet közvetlenül a rakpart­
iul előtt. Kéri továbbá a terület kellő el­
töltését, a Jáuos-utcza folytatásaként külön 
út épitését, a p a r t r é s z és a s í n e v 
kizárólagos használatát, valamint hogy 
110 éven belül közraktár építésére másnak 
engedély ne adassák. Ennek ellenében köte 
lezi magát az olyan sürgősen szüks e- 
g esnek jelzett közraktárt 3 even belül 
8(1.000 korona költséggel felépíteni és azt 
30 év múlva a város tulajdonába átengedni.

A közraktár sürgős szükséges voltára 
nézve, teljesen osztjuk a Népbank nézetet. 
Pártolunk is minden, a forgalmat s így a varos 
érdekeinek akár közvetlen, akár közvetett 
előmozdítását czélozó tervet.

De sem mi, sem a város érdekét szivén 
viselő egyetlen polgára sem járulhat azon 
feltételekhez, melyeket a Pancsovai Népbank, 
„mely rendkívüli koczkázattal felvette álver­
senyt a nagybecskereki közraktárakkal“ 
magának biztosítani akar. És pedig egysze­
rűen azért nem, mert nem tartjuk elégséges­
nek a tervezett raktárházat. De ha még 
elégséges és czéljának teljesen megfelelő is 
lenne a tervezett közraktár, még akkor sem 
szabad a városnak olyan konczessziókat enge­
délyezni, melyek városunk egész forgalmát 
nehány népbanki nagy részvényesnek kiszol­
gáltatná.

város 120.000Vagy azért építette
koronáért a rakpartfalat, hogy az a város 
érdekeiért remegő Népbank dividendaját 
emelje ? Azokét, a kik a közraktál ak eme­
lése iránt mások által tett ajánlatokat 
illetve azokkal folytatott tárgyalásokat be­
folyásukkal megakasztották, hogy most mint 
megváltók ők ajánlkozzanak a közraktárak 
felépítésére. A napról-napra nagyobb nehéz­
ségekkel lebonyolítható forgalom érdekében 
akarnak 3 éven belül közraktárt emelni, és 
a f a v á z a s bódét 30 év múlva a városnak 
átengedni. Vagy oly nagy a forgalom, mint 

I mondják, és akkor minél előbb kell segíteni, 
I vagy nem, és akkor még ráér a város a kon 
I czessiók osztogatásával.

Te fiam, ugy-e búcsúzni jöttél ; menj, Isten 
vezessen; havezolj vitézül a házáéit.

Anyám — felelt az ezredes — én maradok ; 
a zászlóaljhoz csatlakozom, mely a zárt helyiségben 
van konszignálva; ennek élén fogadom IJrbant, mikor 
a városba érkezik. A magyarok ügye reménytelen ; 
én császári-királyi alezredes vagyok es nincs kedvem 
magamat Kossuthert feláldozni.

Az öreg báróné majd hogy kővé nem vált erre 
a kijelentésre, mikor újra magához tért, fiának ezt 
mondta :

— Maradj, de tudd meg, ha itt maradsz, meg­
átkozlak. A szégyent, hogy fiam hazaáruló lett, túl 
nem élem. Maradj s él , ha tudsz, boldogan az anyai 
átok súlya alatt. Én nem távozhatom innen, mert 
öreg vagyok és beteg. Néhány óra múlva viszont­
láthatsz — halva. Menj, hazaáruló és anyad gyilkosa .

E szavak annyira meghatották az ezredest, hogy 
a honvédekkel együtt ő is elhagyta a. városi. Pestre
ment s ott quietált, mint polgárember Pesten maradt,
mikor Windischgrätz Pestet elfoglalt a.

Ennek daczára az osztrákok várfogságra Ítélték 
s a báró mint fogoly halt is meg.

Az öreg báróné egy félreeső oláh faluban lakott 
egy kis udvarházban azalatt, hogy az oroszok Er­
délybe betörtek. A falu. mely annyira távol volt a 
nagyvilágtól, hogy az egész idő alatti semmitele 
tribünt vagy katonát sem látott,, tisztelte a bárom*, 
mint jól tevőjét, ki a betegeket gyógyította s a parasz­
tokat, jótanácscsal és élelemmel támogatta.

Egy szép napon két kozák toyedt a lakiba » 
amint, meglátták a báróuv udvarházát, berontottak,
rabolni kezdtek, ,

Egy nagy zsák volt náluk, melybe bele dobtak
mindazt, amit raboltak.

Az öreg báróné. az éjjeli asztal előtt állt es el­
fedte testével az ott levő feszületet. Mikor a kozákok 
a bárónéhoz közeledtek, ez megragadta a feszületet, 
az egyik kozák szájához csapta és oláhul így kiáltott : 

— Csókold meg a megváltódat!
A kozákok rémülten elejtették a zsákot es el-

i rohantak. ,., ,
Baldáosynéhoz hasonló honvedauyakat találunk 

a magyar nép alsóbb osztályaiban is.
— Hogyan lettél honvéd ? — kérdezte egy tiszt 

I egyszer egy houvédkáplártól — hiszen te még ugy- 
I szólván gyermek vagy.

Kérdésére a gyermekhonvéd igy felelt :
— Egy öreg anyám van, akinek vacsora után I fél szoktam" olvasni "azokat a nyomtatott lapokat, 

Iveket Kossuth küld a magyar népnek. Egy este" 1 T T . 1 I. -- 1. . 1 ,■.v A.witincni mnoncnfmeiyeiíev ívussuvu jvuiu «• i** r----- — 0t/ - (
azt olvastam, hogy Kossuth a haza szerencse!lenseget 
panaszolja, felszólítja a népet, hogy ragadjon fegy­
vert és védelmezze meg a hazát; aztán szörnyű átkot 
mond mindazokra, kik ezt nem teszik. A felhívás 
olyan szép volt és úgy megindított bennünket, hogy 
keservesen sirtunk: anyám is, én is. Végre anyám 
igy szólt:

— Fiam, neked honvédnek kell lenned ; a haza 
hl, menj — én imádkozni fogok érted és az Isten 
liiián megengedi, hogy viszontlássalak. De ha a usa- 

j iában elesel, vigasztalni fog Utolsó napjaimban az a 
j gondolat, hogy mind a ketten teljesítettük köteleasé- 
I gin,kft a haza iránt. Éli a hazának legdrágább kiu- 
' esemet adtam, fiamat; te pedig neki adtad életedet.

A fin szemében egy kiiny csillogott és ajkain 
i egy mosoly vonult el, mely annak az önérzetnek 
I volt kifejezője, hogy ilyen iiősanyának a fia.

A forgalom azonban tényleg iff011 aagy 
és hozzá értő szakemberek erősítik, hogy 
Pancsován a közraktárak felállítása közszuk-
S6gleÉs ezen állítás képezheti egyedül kiindu­
lási pontját azon tárgyalásoknak, melyek 
hivatva vannak Pancsovának közraktárakat
biztosítani. . , .

Úgy tudjuk, hogy már evek előtt es ismé­
telten érkeztek ajánlatok a varoshoz köz­
raktárak lótesitóse tárgyában; úgy tudjuk, 
hogy a város szakbizottságai mindig a Nép­
bank vezérigazgatójának indítványára tettek 
ad acta ezen ügyeket, és most . . .

De nem akarunk további következteté­
seket vonni, hanem az ügy közórdekusegenel 
fogva szóvá kellett tenni a dolgot.

Fontolja meg alaposan a 8-iki közgyűlés 
ezen ügyben hozandó határozatát. Gondoljak 
meg a városatyák, hogy nem volna-e előnyös, 
ha a város maga építené fel a közraktárakat. 
Talán összefüggésbe lehetne hozni a köz­
raktárak építésének kérdését a temesparti 
pályaudvarnak elodázhatlan kibővítésévé!.

' Szóval, mutassák meg, hogy nemcsak a 
pótadók megszavazásában, hanem a közérdek 
szolgálatában is kitartók.

H ÍREK.
— A király nevenapja. Ő felsége a király neve- 

napiána róm.-kath, templomban főtiszt. J a köb o v í c s 
házfőnök fényes misét czelebrált; 10 órakor a gor.- 
kel. templomban volt hálaadó isteni tisztelet. Mindke 
isteni tiszteleten a hatóságok, a tisztikar, tanan s 
tanítói testületek testületileg vettek részt.

_ Október 6. Mint minden évben, úgy ez idén
és lerótta a Társaskör okt. 6-án kegyeletét az 
aradi vértanuk iránt, a mennyiben a rom.-kath. tem­
plomban gyászistenitiszteletet rendeztetett, melyre úgy 
a saját tagjait, mint az összes hivatalokat meghívta. 
Sajnosán constatáljuk, hogy bizony kevesen vettek reszt 
a magyarság tagjai a gyászistemtiszteleten. A polg. 
és felső keresk. iskolában s gymnasiumban plane,elo- 
adás volt. Úgy tudjuk, hogy okt. 6-án sok más varos­
ban eyászünnepélyt szoktak a tanuló ifjúság szamara 
rendezni, s azokat a legfőbb honfiúi erényekre, a 
hazaszeretre s az ősök iránti hálára buzdítani s figyel­
meztetni. Itt ez már talán nem kell? Vagy elégé ma­
gyar szellemben neveltek pl. a gymnazistak ? Mi hét­
végbe vonjuk, mert láttuk, hogy mikent viselkedtek a 
nyáron az érettségit tettek egy részé a Pelikánban. 
Yaev talán a tisztelt tanári kar nem tartja marcz.
15-ének s okt. 6-ának megünneplését a loyahtassal 
összeegyeztethetőnek ? Pedig tessék elhinni, hogy a 
loyalitás és a márcz. lő-e s okt. 6-a igen szépén meg­
férnek a magyar ember szivében.

— Magas vendég. Úgy hírlik, hogy F erencz 
Ferdinand trónörökös e hó 20-én ncjeyel, Hohen- 
berg Zsófia herczegnővel Ecskára jön, hol grot 
Harnoncourt vendége lesz. Ez alkalommal Pan- 
csovára is eljön s a Nadela mellett rókákra fog va­
dászni.

— Megérdemelt kitüntetés. Városszerte őszinte 
megelégedést szült, a hivatalos lap pénteki számában 
közzétett legfelsőbb kézirat, melylyel Péter Pál Új­
vidék sz. kir. város főispánjává neveztetett ki; Ki 
Péter Pál, azt bővebben magyarázni fölösleges. Kiváló 
közigazgatási kapaczitás, éleslátó és energikus feifiú­
nak bizonyult itteni polgármester korában. 1893-ban 
köszönt le egészségi okokból a pancsovai polgár- 
mesteri állásról és azóta a belügyministerium érvénye­
sítette jeles tehetségeit. Pancsova varos közönségé ak­
kor érdemei elismeréseit! díszpolgárává választotta. A 
kormány bizalma tehát oly férfiút állított Újvidék 
élére ki a város bizalmát minden tekintetben meg is 
érdemli. Városunkból számos táviratban üdvözölték 
az uj főispánt. Mi is a legmelegebben üdvözöljük va­
rosunk díszpolgárát díszes uj állásában.

— Jubileum. Torontál megye s városunk fő­
ispánja, zombori Rónay Jenő 25. éves tűzoltó. Ez 
alkalomból a becskereki tűzoltó-egylet, melynek a ju­
biláns 25. éve tagja, f. hó 14-én nagyszabású tüzolto- 
iinnepélyt rendez.

— Rómából. Főtiszt. F a i x B. Lipót, ki a velen- 
czei zarándoklatban résztvett s Velenczéből Romába 
zarándokolt, a németországi eucharisticus és a velenezei 
zarándokokkal, visszatért városunkba. Romában azon 
kegyben részesült, hogy a többi zarándokokkal a 
szentséges atya elé bocsáttatott. A pápa ő szentsége 
főt. Faix urnák apostoli áldását adta. Az erről szólt) 
díszes, a pápa, szt. Péter és Pál apostol arczképeive 
díszített okmány szövege a következő:

Szentséges Atyánk !
Faix Benedek Lipót Szentségednek lábai elé 

borulva kér áldást és teljes búcsút a halálveszély ese­
tére a maga, valamint rokonai és sógorai javára a 
harmadik fokig bezárólag az Egyház megszokott 
módja szerint.

Ft Deus etz. Sanctissimus Pontifex benique annuit
praecibus Dat ox Aedibus Vaticanis die 28 Septcmbrio 
1900. lm Constantin! Archiep. Patrcnsis.

A fogadtatás a pápánál sept. 28-án déli tizenkét 
órakor voll. Miután ő szentsége a zarándokokat meg­
áldotta, egyben felhatalmazta a nagyszámban (körül­
belül 400) jelenlevő lelkészeket, hogy hazaérve osszak
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ki a pápa apostoli áldását a hívek között. Főtiszt.
Kaix ur mint a pápa által meghatalmazott az aposto l 
áldást jövő vasárnap a nagymise alatt lógja a hívek 
s más vallásbeli érdeklődőknek átadni. Ezzel kapcso­
latban tudomására hozzuk az érdeklődőknek, hogy a 
róm.-kath. munkásegylet a pápa 00-ik születésnapja 
alkalmára oly levelezőlapokat készítetett, mely a Szent­
atya iránt hódolatot és áldáskérést tartalmaz. < > Szent­
sége apostoli áldását adja mindazoknak, a kik hódo­
latukat ily módon tolmácsolják. Ily hódolati levelező 
lapokra főt. Faix urnái lehet előjegyezni; a kik tehat 
a Szentatyának ily utón hódolatukat akarják kifejezni, 
azok forduljanak 'nevezett főtisztelendő úrhoz.

— Kitüntetéssel tett bírói vizsgát, Toc h t c r- 
m a n n Vilmos a pancsovai bírósági jegyzői karnak 
egyik jeles képzettségű tagja. Gratulálunk.

— Városunk 1901 évi kóltsegvetese. A városi 
számvevőség által összeállított és a bizottságok es ta­
nács által letárgyalt jövő évi városi költségvetés igen 
szomorú képét nyújtja városi gazdálkodásunknak. Mi­
után a terjedelmes claborátum most van csak sajtó 
alatt még nem foglalkozhatunk a részletekkel, cie mai 
is jelezhetjük, hogy a város jövő évi h^tartasa daczaia 
az iskolák államosításának — mi áltál keiefe. 3b.
koronával csökkentek a rendes kiadások, fokozott 
igényekkel nyúl adófizető polgárai zsebebe. Az lüUi. 
évi költségvetés, mely az október 19-ik. rendes köz­
gyűlésen kerül a törvényhatósági bizottság ele, 4. -od4 
korona 56 fill, kiadást és 302 9b3 kor. 70 
fillér bevételt tüntet ki. A 188.o70 kor. 8b fill, 
hiány fedezése 95°/0 pótadót igények Ehhez 
járul még a 10%-os útadó is, es így 10o°/0 potado 
l0Kia nyomni a jövő évben városunk polgárainak 
amúgy is eléggé megrakott vállait. Bizony ez szomorú 
képe a szomorúbb városi gazdálkodásnak.

— Vizsgázott- Almazsán Márk a kir. járás- 
bíróság vasszorgalmu Írnoka a múlt héten tett telek­
könyvvezetői vizsgát a temesvári kir. ítélőtábla vizsga­
bizottsága előtt. Az egyhangúlag képesített derek tiszt­
viselőnek mi is gratulálunk.

— Választás. A helybeli gör. kel. szerb feleke­
zeti leányiskolához Weriga Zsófia, oki. polg. isk. 
tanítónő választatott meg tanítónőül.

— Honpolgári esküt tett csütörtökön ‘a polgár- 
mester kezébe Markovics Gergely mérnök Az uj 
honpolgár tulajdonképen pancsovai születésű de hosszú 
éveken át Oroszországban élt.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minister 
Zagajcsán György tanítót a dolovai kózs. elemi
iskolához kinevezte. , , ,, ,

Romi kívüli közgyűlés. F. ho 8-an délután rend­
kívüli közgyűlés lesz. A tárgysorozat három pontból
áll és pedig *. ,. , . •. -1) Az alsó város egyes utczamak vizmeutesitese.

2) A pancsovai népbank kérelme a mostani 
raktárház előtt egy ipari vágány fektethetés tárgyában.

3) Ugyannak előterjesztése egy _ uj raktárház 
épithetése czéljából terület átengedés iiánt.

- Kendelet. Vallás- s közokt. ügyi minister f. 
évi szept. 23-án 45.976. sz. a. kelt rendeletevei egy 
concret esetből kifolyólag meghagyta hogy a ,,Hymnus 
az összes állami iskolákban a tanulókkal betanítandó. 
Ezen rendelet folytán Torontálmegye tanfelugyelosege 
4791. sz. á. kelt meghagyásával elrendelte hogy ezen 
rendeletnek eleget tenni az állami tanítok (hat a Köz­
ségi s felekezeti tanítóknak semmi közük ehhez a 
rendelethez ?) kötelességüknek tartsak. Ámbár a tan­
felügyelő rendeletében azon meggyőződésének ad Ki­
fejezést hogy a „Hymnust“ rendelet nélkül is taní­
tották már eddig is a legtöbb iskolában, mégis figyel­
mezteti a tanítókat, hogy a rendelet végrehajtását 
ellenőrizni s az esetleges mulasztókkal szemben a 
legszigorúbban fog eljárni. Bizony sajnos, hogy meg 
akadnak tanítók, a kik tapintatlan eljárásukká ilyen 
rendeletet provokálnak. Nem rendeletekkel, hanem 
keztyütlen kézzel kell a mulasztókra hatni.

- Tanitógyűlés. A Délmagyarországi tamtoegylet 
pancsovai fiókja pénteken, f. hó 12-entartja ■anrao- 
ván a belvárosi állami iskola uj epuleteben ősz koz- 
avulásét A gyűlés előtt 9 orakor Steinbach An­
tal lelkiüdvéért a róm. kath. templomban requiem lesz.
A gyászünnepély után a folyóügyek fognak targyal-
tlQtnl' — Táncmulatság. A róm. kath. nőegyesulet i. 
hó 13-án tartandó, tombolával egybekötött tanczm - 
latsága igen sikerültnek Ígérkezik. A tombolára mai 
igen sok, szebbnél szebb tárgy gyűlt egybe. A ki 
még tombola tárgyakat akarnak adni, fel keretnek azo­
kat f hó 11-ig az egyesület elnökéhez X ozaiy Gi­
zella úrnőhöz küldeni. A legcsekélyebb tárgyak is 
köszönettel fogadtatnak. ..

_ Hol vannak a mi rendőreink ? ilyen czimu 
közleményt küldött be lapunk egyik baratja, melyből 
helyszűke miatt csak a következő kis elmélkedés 
hozha.juK: „Hiába keresünk nappa a cge^nkebb 
forgalmú utczákban csak egy szál ie,ldol‘ jgl, ‘ é
kapitány már ismételten panaszkodott a endoilege y 
ség elégtelenségéről. Es igaza van, me.t 33 .endo 
közül nem telik mindenhova. Különösen így 
nem, mert ilyenkor nemcsak a főkapitány ur teheneit 
kell ellátni hanem a télire szükséges kukoricza szait 
s e kell vágni és beszállítani. Es miután meg a m, 
rendőreink sem végezhetik ezt a munkát ejjel ha 
nersze hoezv nappal kell ezt megcselekedni. Így esett 
ez meg a múlt héten is. De nemcsak uniformes ren­
dőrök vágták a kukoriezaszárt, hanem a varos lovaival 
haza is hordták. Aztán azt mondjak, hogy tűzvész 
esetén nincsen ló a vizipuska es a vizhoido kocsi 
elé “ Ennyit a közleményből. Mi igaz ezen hírből, 
nem tudjuk, mert nem járhattunk utána, de azt hisszük, 
hogy illetékes helyen meggyőződnek a dolog miben 
létéről. Nagyon örülnénk, ha a jovo szamunkban meg 
czáfolhatnók ezen ázsiai állapotokat sejtető hitt.
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— Uj igazgató. Martin Imre felső keresk. 
és polgári iskola igazgatójának lemondása folytan 
megüresedett iparos- és kereskedelmi tanoncz-iskolak 
igazgatói állásra a vallás- és közokt. ügyi minister 
Zilahy György felső keresk. iskolai tanart nevezte 
ki. Szívből gratulálunk a jól megérdemelt kitüntetéshez.

— Búcsú lakoma. Kedélyes búcsú lakomat len- 
dezett a belvárosi áll. elemi iskolák tantestülete a 
hosszabb szabadsagot nyert Get many i a
tanító tiszteletére. Késztvettek a búcsúzó kartarsai, az 
alsó és felső városi tantestületek egyes tagjai a felső 
leányiskola tantestülete, a polgári es telso kereskedelmi 
iskola tanárai, valamint Martin Imre, mint az all. 
iskola volt igazgatója és Christian Antal gon - 
„oksági elnök. A kedélyes összejövetel, melye igen 
sikerült felköszöntőket is mondtak, kesu estig vitai lőtt.

— Kávéház megnyiltas. A legnagyobb kényelem­
mel berendezett Korso - kávéház múlt csütörtökön 
nyílt meg.

— Vasüti hir. Az állam kezelesbe átvett torontal- 
helyiérdekű vasútak vonatai, míg az új menetrend 
nem lesz elkészítve, nem jönnek be a temespaiti
állomásra. , . , ,,lU

— Óvodai hir. A belvárosi ovoda, elofoidult
bárányhimlő esetek miatt, 2 hétre hatóságilag be­
záratott.

- Megyei közgyűlés. F. hó 15-én Nagy-Becs-
kereken megyei közgyűlés log tartatni. ,

— A helyi hajok az alacsony vízállás miatt okt. 
5-e óta az elővesztegzárnál kötnek ki.

Állatkínzás. Csak is _ ennek nevezhetjük a 
gyepmestersegédeinek azon eljárását, me ye aa y‘ 
összefogdosásúnál gyakorolnak. Nem eleg ho y a 
szegény állatokat a dróthurokkal megfogjak, hanem 
-i fővirtus az hogv a szerencsétlen állatot a kocsiig 
még jól összekinozzák. Láttunk már más városokban 
is kutyákat lógni ; de ily kínzással nem. Ilyen.el aras 
mellett a kntyapeczévekre igazan ráillik a sinter el 
nevezés. Felhívjuk az illetékes szei oy 2Jelren- 
ezen megbotránkoztató kutyakinzasra s keljük eben 
delni, hogy azokkal a szegény alkatokkal humanusabban
bánjanak el. „ „ . .

- Megvizsgált betegsegélyzo-penztarok. K ho
2. és 3-án vizsgálta meg az elsőfokú iparhatóság a 
város területén működő összes betegsegelyzo-penztaiak 
iievkezelését E czélból Locz Jozset íendoi alkapi 
lány és Kovács György városi helyettes alszamvevő 
behatóan megvizsgálta a kerületi betegsegelyzo penzfor; 
az ipartestületi-, kereskedelmi ifjak — ács es Komi 
vesek - és az I-ső általános betegsegelyzo penztaia- 
kat s csekély alaki hibákon kivul, a pénzkezelést meg­
felelőnek találták.

Jóm kippur. Izraelita polgártársaink f. hó 3-án 
ünnepelték a hosszú napot.

A helyi hajók téli menetrendje, érvényes 
október, november, deczember, január és február hó­
napokra. K menetrend szerint indul ok tóbei b eu 
Pancso várói Zimonyba: d. e. 8, d. u. • es 
7 órakor: november, deczember, január es íebruai 
hónapokban Pancso vár ól indul d. e. 9ü. u- 
‘2‘/2. órakor és Zimon y b ú 1 indul d. e. < es délben 
12 órakor.

szálloda Hécsben, fekszik a deliBelvedere állami-, Aspang-vasut és f. évi jú­
lius hó 1 -je óta a városi vasút Arzenál állomásának 
közelében. Értesítések folytán tarsaskocsik, (sza''°da 
omnibuszt I fenti indóházakhoz küldetnek. Ugyanott 
állandóan szobák (összesen 200) 1 fittol feljebb kap 
hatók, világítás és szolgálat ingyen.

Natalias - Sikétség. äÖÄÄ«1 - MKPlSI'ljG ‘■'fej gfa .......... ,
inIIAsV.l dr. Nicholson mesterséges dobhártyájának
én i Uigyégy-h. 20.000

Ä, IT™.higyenm^kapják 
azl Levelek D?s Institut HiohoUon „Longcott“ Gm, erslmry London. 

XV. England c/.hnéro küldhetők.

- Edény és üvegáruk árverése. -'
rsndtömeeéhez tartozó üveg- es

A S u b o t i c s
P T csődtömegéhez “tartozó üveg- és edényárúk f.
hó lii-ándélután 4 ócakoc « «*,«*» MggfS 
tömeges árverés útján el fognak adatni. Felhívjuk a 
érdeklődök figyelmét ezen ügyben lapunkban közölt 
hirdetésre.

- Méhészeti előadás. Nagy János kolozsvári 
méhészeti vándor tanár t. hó 11-én es 
szeli előadást tart Háncsán. Ugyanezen alkalommal 
miniszter rendeletére még több szomszédos <uzsegben 
is tart előadásokat és pedig okt. 13-an es 4-tn Komán 
Petrén és okt. 15-én és 16-an pedig Alibunaion.

— A Művészet czimű kéthetenkint megjelenő 
képes lap ritka szép tartalommal jelent meg_ A Művé­
szét. melynek szerkesztője Cs. Szabó Ka man, s to 
munkatársa Beniczkyné Bajza Lenke ^ ta'Ja mav. 1, 
mint kiállításával méltó felunest keit. Egész se eg leg 
kiválóbb alkotást mutat be .gén szép d
ban, fekete és színes nyomásban. Irodalmi részé í 
igen érdekes. Művészeti czikket irt Sz.®aa !'|' 
beszélést Móra István, Jane Azur, útirajzot Toiok1 i ma, Íegényt Beniczkyné Bajza Lenke és Wildenbmch (for-
ditotta Hann Peppi), költeményt Z,’ah'nró és értékes 
Zoltán Ezeken kívül van meg sok más apró es eiteKe
ismertetés e gazdag tartalmi, lapban, a melyefoa^közön­
ség gyorsan megszeretett. Előfizetni a kiadohn atab a 
lehet ; Budapest, VI., Vörosmarty-utcza 42 sz E o 
fizetési árak : félévre 8 korona, negyede nc 4 koiona. 
Mutatványszámot szívesen küld a kiadóba alak

— a Magántisztviselők Országos Myugdijegye- 
sulet’ egv városunkban megalakítandó helyivalnszt- 
mAny illetve bizottság érdekében összejövetel meg­
tartását tervezi. amelyre az itteni összes maganUszt- 
viselőket és kereskedelmi alkalmazottakat meg fo ja 
hívni. Az összejövetel helye es időpontja lapunk utjar 
10rr kö?zététetni — esetleg külön szetkuKlendo ni eg

Ugyani, . .‘."etÄC 
fRudaoest X7II kér. Kerepesi-ut <8. szám a auj inic 
zendő^bejelentések a részvételre kellő^mbar^ ideje- 
km-in érkeznek be, Mi örömmel üdvözöljük a Magan 
tisztvise ők Országos Nyugdijegyesülete vezetőinek 
Flnök Lukács Béla, m. b. t. t„ orsz. képviselő, ál- 

elnökök kisjókai Ágoston József kir. tanácsos orsz. 
képviselő és XVeiszÁBerthold orsz. képviselő.) ama 
komoly törekvését, hogy az ország minden nagyobb 
városában helyi választmányokat szándékozik létesítem 
és kívánatos, hogy az érdekeltek a resztvetelre kellő 
számban mielőbb jelentkezzenek. Az egyebei egy­
általában folyton fejlődő tevékenységet lejt k es ennek 
köszönheti azt az általános érdeklődést, ame y minden 
oldalról feléje irányúi. Nemcsak a fuvaros, hanem az 
országnak minden jelentékenyebb varosa szép számmal 
szolgáltatja a tagokat és ennek tudható be hogy az 
egyesületnek nemcsak tőkéje, hanem tartaleklapjai is 
jelentékenyen gyarapodnak, úgy hogy ,ma n'lU . 
egyesület vagyona, amely egy nagy bm;palotab< cs 
értékpapírokba van befektetve, jóval folulhaladja az 
egy milliót. Szükségesnek tartjuk meg megjegyezni,

, hogy az egyesületnek nemcsak minden magant sz - 
I viselő, hanem egyáltalában minden kereskedelmi alkal- 
: mázott tagja lehet.

XX I 15 1 > 15 T 15 S 15 í v.

A pancsovai szol g a b i r <> ságt ó 1.

5850. szám.
I 1900.

Pályázati hirdetmény.
Az üresedésbe jött Glogon községi segéd- 

I jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.
Ezen állással a következő javadalmazások 

vannak egybekötve : Évi 800 korona fizetés.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­

nyerni óhajtják, hogy a törvényben előirt 
képesítést igazoló és eddigi működésűkről 
szóló bizonyitványnyal felszerelt kérvényükét
190« évi Október hó 12-ig alóhrott hiva­
talnál nyújtsák he, mert a később beerkezo 
kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A választás 1900. évi október hó 13-án 
d. e. 10 órakor fog Glogon községben meg- 

I ejtetni.
Pancsován, 1900, évi szeptember 24-én.

Jablonszky,
főszolgabíró.

A vagyonbukott SzilbotlCS P» 1 • vzég 
csődtömegéhez tartozó bolti üveg áruk és 
házi berendezési tárgyak tekintetében be­
nyújtott írásbeli ajánlatok kellő eredményre 
nem vezetvén, a választmány határozatából 
közhírré teszem, hogy a nevezett árukra a 
csőd választmány jelenlétében f. hó 13-an 
délután 4 órakora ezég üzlethelyiségében 
szóbeli tömeges árverés fog tartatni.

Amennyiben ez alkalommal sem tétet­
nének elfogadható ígéretek, a részletes 
(darabonkénti) árverés f. hó 15. és követ­
kező napjain fog ugyanott eszközöltetni.

Dr. Hódy Antal,
esüdtíimeggondnok.1 1

() p p o v a k ö z s é g E 1 ő 1 j á r ó s á g a.
-jsilT, szám. 
üig. 1900.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Oppova község 

határában t. évi szeptember hó 2G-án egy 
darab 15 éves sötét pej paripa hátas, bal 
lába kesely, bal szemén vak fel fogatott.

A tulajdonos f. évi október hó 19-ig 
alulirt községi elöljárónál jelentkezlietik s 
tulajdonjogát beigazolhatja.

Ha a tulajdonjogát beigazolni képes 
tulajdonos a fenti hatandó alatt nem jelent­
kezik, az állat mint gazdátlan jószág 1900. 
évi október hó 20-án d. c. 0 órakor nyil­
vános árverésen elfog adatni.

Kelt Oppován, 1900. évi szeptember 
bő 28-án.

Bossán,
». j<*gyx6-

Petrovacski,
bíró.
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733. szám 
ve gr. 1900.

ViaY6ro!^i liirdctiiK'H^ •

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. ovi LX. 
t-oz 102 ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pancsovai kir. törvényszék 1900. évi 2209 nőig 
számú végzése következtében l>r. Schein 1 huni 
ügyvéd által képviselt a Vancsoviti Népbank javara 
Omoniii Milos ós társai mramoráki lakosok elleti J4 
kor. s jár. erejéig 1900. évi augusztus hó 10-on 
natositott kieiégitési végrehajtás utján le- _ és _ le™ - 
foglalt és 730 koronára becsült kővetkező ingóságok 
u."m.: ham bár, lovak, kocsilétrák, üsző és búza nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a t.-kubini kir. jbíróság 1900. 
V. II. 225/4. számú végzése folytán 94 kor. tőke- 
követelés, ennek 1899. évi június hó 17. napjától jaro 
G°/o kamatai, és eddig összesen 60 kor. 12 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejeig Mramorak 
községben leendő eszközlésére 1900. éti Oktober ho 
<)• napjának d. c. 10 órája határidőül ki tűzetik es 
ahhoz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi La. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében _ készpeuzhzetes
mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsaron alul is el 
fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítésig jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt T.-Kubin, 1900. évi szeptember hó 24-én.

1—1 kir. bírósági végrehajtó.

762. szám 

végreh. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.

t. -cz. 102. g-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a pancsovai kir. törvényszék 1900.évi 1277./9 p. sz. 
végzése következtében Dl'. Sehend! Emil ügy ved 
által képviselt a Pancsolni Népbank javára Stani- 
s/.avlyev (Iája és társai plosiczi lakosok ellen 329 kor. 
24 fill, s jár. erejéig 1899. évi augusztus lm 21-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül- 
foglalt és 872 koronára becsült következő ingóságok
u. m. : lovak, kocsi, malaczok, bambái- és gazd. esz- ^ 
közök nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a t-kubiui kir. járásbíróság 
1900 évi V. fi. 579,-8. számú végzése folytán 329 kor. 
24 fill, tőkekövetelés, ennek 1898. évi augusztus lio 
9. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 94 kor. 
70 fillérben biróilag már megállapított költségek eiejeig 
Plosicz községben leendő eszközlésére 1990. é'l 
október hó 10-ik napjának d. u. 3 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX t.-cz. 107. és 108. $-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési .jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 
120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik,

Kelt T. Kubiu, 1900. évi szeptember hó 25-én.
1 *< >l"'á i‘,

I__1 kir. bírósági végrehajtó.

9-t 1. szAin 

v. 1900.

Ái'verósi lii»*<letmeiij- .
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c z. 

102. ií-a értelmében ezennel közhírré teszi, Imgy , a 
pancsovai kir. törvényszék 1899 évi 9469. számú vég­
zésé következtében lh. Svhendl Emil pancsovai ügyvéd
által képviselt, l’ancsovai Népbank javara lu iito* li- 
will József és Heisch József plosiczi lakosok eile 
1268 kor. s jál' erejéig 1900. évi január ho . 
foganatosított kieiégitési végrehajtás utján e- es 
felülfoglalt és 1584 kor. becsült bútorok, agy nem bel,, 
lovak kocsik, tehenek, malaczok, szelrosta es daialo- 
gépből álló ingóságok nyilvános árveresen eladatnak.

Mely árverésnek a temes - kubini kir. járás­
bíróság 1900. évi V. 11. 576. szánni vegze.se folytan 
1268 kor. tőkekövetelés, ennek 1899. cm májusaim 1. 
napjától járó 6% kamatai és eddig összesen lit kor 
30 fillér biróilag már megállapított költségek eiej g 
Plosiczon, alperesek lakásán leendő eszközlésére 1JVU. 
évi októbüf hó If ik napjának d. u. 2 ontja , batár­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozok oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 fertel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igei ouek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felül foglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX.. t. ez. 
1Ö2. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Temeskubiu, 1900. évi szeptember hó 24-én.
(juries Lajos,

i_i kir. bírósági végrehajtó.

41. sz.

Nagy wiGllékk6V6sct/
11 "sok pénzt
kereshetnek bármely foglalkozású személyek minden 
költség és rizikó nélkül, ha hajlandók tőlem egy 
ügynökséget átvenni. Ajánlatok a következő cz.mre 
intéződök: Hermann Sachse, Lelpzig-Llndeiiam

ZINKA J.
Rostély György utóda

, 1 , íj—2a,anl:
gabona tizedes- és százados minőségű

HID-MÉRLEGEKET.
A budapesti áru- és értéktőzsde szállítója.

Iroda és raktár :

BUDAPEST, VI., Eötvös utcza 34.
Alaplttatott : 1872.

.Javítások pontosan. Árjegyzék bérmentve.

Nyilatkozat!
í-sunán ezek továbbfoglalkoztatasara való tekintetből — i on« 
csupán ezen tu «iu K vUt/nvonátá g. mindenideig ezen kedvező alkalom vlss/ftYonasmg,
nyereségtől eltekint.

Ennélfogva

yyp ostilí 7 frt EíO Űrért "1*8
szállít, mint csupán az. előállbási árnak alig feli-ért

egy életnagysága arczképet
(mellkőp)

gyönyörű, elegáns, fekete-arany barokk - keretben
melynek valódi értéke legalább is 30 forint.

A ki tehát saját, avagy neje, gyermekei szülői, testvérei 
vagy más szeretteinek, avagy akar reg elhulljt 1 “j™““ 
vagy barátainak arczképét elkészíttetni óhajtana, c. pa az 
illetőnek fényképét tartozik beküldeni, legyen az “aimU} 
állásban, s 14 nap lefolyása alatt megkapja az ftr“kVPet’ 
melynek szépsége bizonyára elragadó meglepetéssel log) 
eltölteni.

Az arczképhez szükséges posta - láda sajat arban 

számittatik.
Megrendelések a fénykép melléklésével (mely a kész 

arozképpel együtt sértetlenül küldetik vissza) utánvéttel vagy 
az összeg előleges beküldésével fogadtatnak el.

CÄ- Az urrzkepek míívészles kiviteléért (,s tér- 
mészotes huso ni utó nságáért jótállás \ állaltntike

Tömeges elismerő- és köszeni i átok nyi v nos 
megtek.ntése bárkinek jogában áll s kivárat a bárkinek 
bementve küldetnek. "Jfít

„Kosmos“
io—2 arczkép-műintézet

Becs, Marlahilferstrase 116.

b£

m

Périia 1í
fig-ycílmofcvcí.

A legmakacsabb és idült bugycsőfolyasnál 
(magfolyás stb.) egyedül gyors és biztos siker­

rel használtatnak a

(lionor r ol - Pi la Ifik
melyek egyedül csak Silbersteill S. vegye 
szeli laboratóriumában Becs IX., Bossauev 
liimle 35. sz. kaphatók. Ara egy doboznak 
frt. 2.50, (ezen összeg levélbélyegekben is 

elfogad tátik.) 10-3

Dr. LENGIEL 
INYIliFA- <► <► 

BALZSAM
kir. szab. Svédhonra.

Má r magában véve azon növényi nedv, amely 
a nyírfából kifolyik, lia annak törzsét meg­
fúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb 
szópitó'szi-r volt ismeretes, ha azonban ezen 
nedv a feltaláló utasításai szerint balzsammá 
ni akit tátik át, vsuk akkor nyer úgyszólván eső- 

_ __ , dálatos hatást. Ha este megkenjük vele az 
1 arezot vagy más bőrrészeket, már másnap csak 

észrevétlenül pikkelyek válnak le a bőr
röl, amely ez által fehérré és gyöngéddé válik 

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ráu ’zokat és liimlőhelyeket, ii ju arcz 
síint a bőrnek fehérséget, gyöngédséget es ü.leséget kölcsönöz ; a leg­
rövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, máj foltot és anya jegyeket, orrvorós- 
séif.-t bőratkát s a bőr minden más egyéb tisztátlanságat. Ara egy kor­
sónak használati utasítással 3 korona. Kapható minden jobb gyógyszer 

tárban.
A nvli fabalzsam által puhává lett bőr konzerválására ajánlatos ezzel 

egyidejűleg a dr. Lengiel-fele

gfyr' <>!><>- li r é m e t. Igfi
használni. Egy tégely 1 kor. 20 till.

A dr. Lengiel-léle Benzoe-szappan
bérré teszi és hivatva van a balzsam jó hatását lokozni. Egy darab ái.i 

1 korona 20 fillér.
t'őraktár Magyarország részére : TÖItOK JOZSLI Dg) • 

szertára Budapesten, Király-utcza 1*2.

végi 1900.

Ái’vei'ési liivtletiiiéiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az. 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
pancsovai kir. járásbíróság 1899. évi 9419. polg. 
számú végzése következtében he. Sehend I Emil 
ügyvéd által képviselt l’ancsovni Népbank javára 
Mandres Misa és társai mramoráki lakosok ellen 
42 kor. s jár. erejéig 1900. évi január hó 20-án 
foganatosított kieiégitési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, 
n. m.: lovak, kocsik és üszők nyilvános árverésen 
eladatuak.

Mely árverésnek a t.-kubini kir. járásbíróság 
1900. évi V. II. 636:2. számú végzése folytán 42 kor. 
tőkekövetelés, ennek 1899. évi július hó 19. napjától 
járó 6"/0 kamatai és eddig összesen 63 kor. 27 fillérben 

: Iróilag már megállapított költségek erejéig Mramorak 
községben leendő eszközlésére 1990. évi október 
hó 9-ik napjának d. e. 11 órája batáridőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. és 108. Ü-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kieiégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az. 1881. évi LX. t.-cz. 
120. íj-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt T.-Kubin, 1900. évi szeptember hó 25-én.
1 'olgái1,

1 — 1 kir. bírósági végrehajtó

ft», Kiadótulajdonos ; Kcymann Gyula.

I MEGNYITÁS^ JELENTÉS.
I “ , I
El Van szerencsém Pancsova város nagyérdemű közönségének szives tudomá-
pj sara hozni, hogy a Gromon-utcza és Erzsébet-tér sarkán levő |gj| 

(Ml Popovics-félc házban egy j|j
Hj fényesen berendezett, elegáns kávéházat nyitottam p|
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„K0RZ0 KAVEHAZ“
czirn alatt, hol a nagyérdemű közönség szórakozásáról és kényelméről teljes Éj]

mértékben gondoskodva van.
Miután sem költséget, sem fáradságot nem kíméltem, hogy a mai kor jj]l 

igényeinek minden tekintetben megfelelhessek, kérem a nagyérdemű közönséget, M 

hogy uj vállalatomat számos látogatásával támogatni kegyeskedjék. |j
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Piti pontú tőzsdei jelentési © telefon összeköttetési "mmm |

Nyom. Wittigschlager C.-nál Pancsován.
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